



今日龍游

灵山港“拿下”全国第一 “幸福河湖”绘就共富共美

记者 吴晓龙

近日，水利部公布2022年全国首批7个“幸福河湖”项目建设成效评估结果。灵山港作为我省唯一入选河流，评估结果位列全国第一。得知这个喜讯，记者探寻灵山港沿线，感受这条孕育了龙游人民的“母亲河”究竟有多美。

龙山脚下的龙洲街道官潭村村口，灵山河“舒缓”地转了一个大弯，宽阔的江面仿佛一面巨大的镜子，映照出四周的山峦。不远处，一弯石桥与成排古树相映成趣，使得周边环境宛若仙境，如此美景吸引了不少游客前来拍照打卡。“我是土生土长的龙游人，小时候没觉得灵山河有那么美。工作后，我越来越多地走进基层，也愈发感受到‘母亲河’的独特魅力。”龙洲街道工作人员池艺表示，“特别是灵山河畔的一个个村舍，真的是各有各的风景，各有各的美丽，富有‘一村一景’的灵性和魅力。”

沿着灵山港一路向南，在溪口镇寺下村的白马滩，莺飞草长、杨柳轻飏。置身这绿意盎然的江畔，远眺如黛如画的远山和江心洲上悠闲吃草的水牛，仿佛一切都被赋予了诗意。这时，两位慕名而来的游客正在网红点“垄

上取景框”拍照。游客陈炯欣介绍，她们就是听说灵山港“拿下”全国第一，就专门收藏“龙游通”APP上的亲水圈服务指南，依图找到每个打卡点，和朋友一起感受江水、微风带来的惬意。

记者也跟随陈炯欣的脚步，沿着亲水圈服务指南的指引，畅游95联盟大道的繁花点点，体会田园牧歌般的诗情画意。陈炯欣欣喜地说：“暮春初夏畅游灵山港，确实别有一番风味。”“小伙伴给我拍了好多美美的照片，今天真的超开心。”陈炯欣的朋友倪嘉慧也同样意犹未尽，“我们计划以后每个季节都来打卡，留下四季不同的美丽回忆。”

来到庆丰堰，碧绿的灵山河水从汀步之间穿过，再沿着鱼鳞式水坡顺势而下，水波成排、水花成片。岸边，游客们围坐在一起野营；堰上，姑娘嬉戏玩耍，小伙子抛竿垂钓。“我是河南人，来龙游工作2年了，爱上了这儿的江南水乡的千般美丽。”在钓鱼的小伙子张从豹表示，自己经常到灵山港垂钓，有种和大自然亲近的松弛感。

重走灵山港，绿树成荫、山水相映、碧水绕村，目之所及皆是灵动与生机，美丽依旧是她最靓丽的底色。据了解，灵山港主流全长91公里，其中遂昌县境内36公里、龙游县境内55公

里，是典型的山区性河流。“‘幸福河湖’建设是一个连续性的长期项目。”县林业水利局规划建设科负责人程越洲介绍，早在2011年，我县就开始维修河堤，持续到前年，在原有工作的基础上，还融入了微提升、多元融合的理念，“我们的目的就是水利带动水文化、水经济、水产品的开发利用，以一体化打造，全面提升老百姓的亲水感、获得感、幸福感。”

伴随着十多年如一日的不懈坚持，我县通过“幸福河湖”建设串联水库、湖滨、绿洲、滩地等生态景观资源，完成岸线保护89公里，城乡“亲水圈”及便民设施覆盖率达90%，实现了灵山港流域15分钟“亲水圈”的全覆盖。

好风景带来好“钱景”。2023年，灵山港流域吸引游客约200万人次，创造旅游收入达18亿元，成为了吸引超20亿元民间投资的“黄金河流”。同时，在这条“母亲河”两岸，还孕育了大南门历史文化街区、“绽放的灵山河”文旅共富项目、龙南“一盒故乡”、溪口“瓷米文创”等一系列共同富裕新模式、新亮点。程越洲表示：“未来，我们将和文旅单位一起谋划，以‘幸福河湖’灵山港建设为契机，加快形成新质生产力，继续推动县域经济社会发展。”

全省游戏运营培训会在龙召开

本报讯（记者 高璇）5月9日至11日，2024年全省游戏运营培训会在龙召开，来自全省各地市的体彩中心主任、游戏负责人及相关业务人员100余人参加培训。

本次培训对全省竞彩欧洲杯中竞猜、即开、乐透的游戏市场运营工作作了部署，并就开票调配处置运营进行剖析，提出了“要以精细化管理推动浙江体彩高质量发展”的目标策略，还从如何实现客群拉新和品牌提升、如何提升实体店生存能力、如何抑制地下赌球、私彩等方面进行交流。“通过这次培训，让我们收获了很多工作灵感。”衢州市体彩中心业务科副科长徐斌表示，“未来会扎实推进创新型工作，为衢州体彩高质量发展贡献力量。”本次培训会的顺利开展，不仅为全省体彩业务人员提供了一个学习交流的平台，也为我省体彩事业的未来提出了新目标、新方针、新策略，为体彩事业的持续健康发展注入了新活力。

地圩村“掌”出好“钱”景

“尝尝看，这是用仙人掌做的麻饼，里面含有丰富的蛋白质以及人体所需的维生素。”近日，位于龙游县湖镇镇地圩村的浙江龙游仙人掌健康产业园里，工作人员热情地向记者介绍以仙人掌为原料开发食品、保健品等。

据了解，原先的地圩村既无资源，也无特色，产业基础薄弱。2021年12月，村里引进多年从事仙人掌药食深加工产品开发、销售的浙江永真堂健康管理有限公司，并共同开发建设以仙人掌为基础的药食两用产品、康复旅游及观赏体验于一体的浙江龙游仙人掌健康产业园。

地圩村引进的仙人掌，为药食两用的“墨西哥米帮塔”品种，它被称为“绿色的金子”，其应用广泛，可做药品、食品、美容产品等。

至今年4月，地圩村已成片流转50亩土地用于仙人掌种植，年均产量达35万公斤。仙人掌初加工基地已建设完成，目前已研发生产出仙人掌皮肤抑菌液、仙人掌经络保健膏、仙人掌皮肤保健膏、仙人掌药浴丸等系列仙人掌保健产品。

除了仙人掌种植基地，地圩村还建成仙人掌主题公园，种植着十余种观赏型仙人掌，供游客拍照打卡。村里还发动村民在“一米菜园”里广种仙人掌，围绕“小庭院”做文章，让方寸之地“生金变银”，既美了家园又“富了口袋”。接下来，该村还将增设露营点、烧烤园等打卡点，打造特色文化旅游基地。

浙江龙游仙人掌健康产业园的建成，带动了周边50余名村民参与仙人掌种植等相关工作，每人年均增收3万元以上，村集体经济年均增收20万元以上。

来源：《衢州日报》

我县一作品入选省第十五届美术作品展

本报讯（记者 罗意）5月10日，省第十五届美术作品展在浙江美术馆举办，其中，我县画家包美珍创作的作品《“阿甘厂长”陆鸿》名列其中。

包美珍是我县新锐画家，其作品多次在全国书画展览中获奖。她的工笔画笔法细腻、构图想象力丰富、主题紧扣时代脉动，体现了女画家特有的温清高雅气质。此次作品《“阿甘厂长”陆鸿》以新锐的艺术视角、多元的艺术探索表达自我、回应时代，充满了青春气息。

据了解，该展览由省委宣传部、省文广旅厅和省文联共同主办，每5年举办一次，是全省最权威、最重要的综合性美术大展，展出时间将持续至5月26日，涵盖中国画、油画、数字艺术与动画等形式，主题鲜明、风格多元，兼具思想性与艺术性，集中展现浙江美术创作的新面貌、新成就。

◎大干项目 百日攻坚

龙游滨水文化客厅现雏形

本报讯（记者 楼郁馨）近日，记者在龙游滨水文化客厅项目（以下简称“滨水文化客厅”）施工现场看到，建筑面积近1万平方米的铁路遗址公园D区块地下人防工程已完成垫层浇筑，2台塔吊上下运输防水建筑材料，百余名工人正在进行基础防水施工，处处呈现一片繁忙景象。

据了解，该项目占地面积约400亩，总建筑面积约28万平方米，总投资约30亿元。项目主要分为6个区块，分别为归仁未来社区TOD交通配套工程、归仁未来社区卫生服务中心、北里商业综合体、龙游印象、铁路遗址公园等区块。

“滨水文化客厅是我省‘千项万亿’工程，于去年8月正式开工，预计明年年底整体完工。”项目业单位文旅公司相关负责人张浚介绍，该项目位于龙游老城核心区的灵山河两侧，是我县打造宜居公园城市的重要展示窗口之一，也是老城焕新颜的重要载体。

“截至目前，项目总体已经完成25%，其中归仁未来社区TOD交通配套工程地下室已经结顶、钢结构主体二层完成50%，北里商业综合体基础底板及顶板完成40%。”项目施工单位省建工集团五建公司相关负责人陈毓中相告，近段时间，雨季加上强对流天气频繁，给工程建设带来不少困扰，但通过科学合理地



安排施工人员和作业时间，工人们抢晴天、战雨天，各项目区块实施穿插作业，在确保项目建设保质保量的前提下按下了“快进键”。

在工地办公室内，张浚指着滨水文化客厅效果图介绍，该项目与龙游大南门历史文化街区、民居苑景区、龙游县博物馆隔江相望，是我县民生项目工程，整个工程设计以“两轴（铁路文化轴、滨水漫步轴）、一心（时空街场文化核心）、三片区（多主题文化体验片区）”为主要空间结构，突出“文化+空间”“文化+商业”“文化+社区”的主题定位。项目建成后，对于优化城市

布局、完善城市功能、提升城市品位都具有十分重要的意义。作为目前全县最大的商业综合体，该项目将为龙游市民的工作、娱乐提供一个新的选择。

据介绍，滨水文化客厅还有两大亮点工程，一项是两座建于上世纪六七十年代的粮食筒仓改造提升工程；另一项是沿着浙赣铁路遗址，从民居苑景区到滨水文化客厅建造长1.4千米的小火车轨道，“未来，市民可乘坐小火车，跨过灵山河，到滨水文化客厅休闲娱乐购物，新方式、新场景别有情趣，很值得期待。”张浚笑着说。